

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás. 1949. június 11. 6 óra -- perc

Egyéves a Magyar Dolgozók Pártja

GÁ/SH/Go GÁ MDP Egy évvel ezelőtt, június 12.-én ült össze a Magyar Kommunista Párt IV. és a Szociáldemokrata Párt XXXVII. kongresszusa, amely kimondta, hogy 30 esztendő után helyreállítja a munkásosztály egységét és egyetlen hatalmas pártban, a Magyar Dolgozók Pártjában egyesül. A Magyar Kommunista Pártnak a munkásosztályért vívott sok esztendőes küzdelme fejeződött be győzelmesen az egysüléssel. A két párt egyesülését előkészítette az az együttműködés, amelyet a kommunisták és a baloldali szociáldemokraták a második világháború nehéz esztendejében kiépítettek. A felszabadulás után az egyesülés szükségességének gondolatát elmélyítette a két munkáspárt egységfrontja, a reakció ellen vívott közös harc, s az új népi Magyarország felépítése érdekében kifejtett közös munka, valamint a munkásosztály jobboldali szociáldemokrata árulói elleni közös fellépés.

A Kisgazdapárt mögött megbuvó reakció veresége után kerülhetett napirendre az egységfrontellenes és reakciós szociáldemokrata jobbszárny elleni küzdelem. A megtört reakció ekkor egyre inkább a Szociáldemokrata Párt jobbszárnyába vetette rományát, amely a reakció rohamosapatává vált. Az 1947 évi választásokon a Magyar Kommunista Párt győzelme lehetőséget nyújtott, hogy a fasiszta Pfeiffer-párt szétzúzása után, kommunisták és a Szakassits Árpád vezette baloldali szociáldemokraták együttesen vegyék fel a harcot a munkásárulókkal. A Magyar Kommunista Párt hároméves szívós, átgondolt és következetes munkájának gyümölcsöképpen megérlelődtek a munkásosztály szervezeti és politikai megvalósulásának feltételei.

Estélini A Magyar Dolgozók Pártja alakuló kongresszusán Rákosi Mátyás, a magyar nép böles vezetője hangoztatta, hogy a leg-sürgösebb feladat a teljes szervezeti egyesülés mellett a teljes ideológiai egybeolvadás a marxizmus-leninizmus alapján. Egy év távlatából megállapíthatjuk, hogy ez a teljes ideológiai egyesülés már radék nélkül megtörtént. Rákosi Mátyás vezetésével a két volt párt tagjai a munkásosztály élcsapatoként egyetlen hatalmas egységbe fonnódtak össze a marxizmus-leninizmus alapján. A magyar dolgozók sohasem felejtik el, hogy mindazoknak a nagyszerű eredményeknek, amelyek felszabadulásunk óta elértünk, - így a szerves munkásosztály megvalósulásának is - alapjai és kiindulópontja az volt, hogy a Szovjetunió hadserege leverte kezünkről a fasiszta bilincset, hogy a Szovjetunió felszabadító műve nyomán roppant össze a magyar reakció fogyóeresz ereje és államgépezete, és hogy a Szovjetunió segítsége és gazdasági támogatása felbecsülhetetlen

jelentőségű a magyar demokrácia számára. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. június 11. 6 óra 10 perc

/Egyéves a Magyar Dolgozók Pártja, folyt./ GÁ/SH/Go GÁ MDP

A munkásosztály egységének megteremtése döntő fordulatot jelentett a magyar demokrácia életében, és meggyorsította a fejlődést. Ez tette lehetővé az elmúlt év nagyszerű gazdasági és politikai sikereit. Megerősödött a munkás-paraszt szövetség és a vezetés szilárdan a munkás-paraszt közöbe került. A munkásosztály és nagy Pártjának orvok hatalmas új népi egységének, a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásának és döntő győzelmének, a május 15.-i választásokon. A munkásosztály teljes megvalósulása biztosította, hogy az államatalan gyakorlása a dolgozó nép: a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály közöbe került.

A Magyar Dolgozók Pártja eddig végzett munkája biztosítja, hogy vezetőse alatt a magyar nép megoldja az elötte álló hatalmas feladatokat: a hároméves törv két év és öt hónap alatt befejezését és az országépítő öt éves törv megvalósítását. A Szovjetunió vezette legyőzhetetlen békotáborban a magyar nép biztosan halad előre a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás vezetésével a szocializmus építésében az újabb sikerek és győzelmek felé. /MTI/

A magyar-román művészek együttműködése hozzájárul a két nép barátságának megerősödéséhez - Román művészek nyilatkozata

D/SK/Go GÁ A román képrömvészeti kiállítás alkalmából Magyarországra érkezett Teodor Vlad, a román művészeti minisztérium osztályfőnöke, M.H. Maxy festőművész, a román festők szakszervezetének elnöke és Maria Constantin festőművész. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott a vendégekkel a román művészeti életéről és Magyarországon szerzett benyomásairól.

Magyar művészeti akadémia
Kolozsvárott

Teodor Vlad elmondotta, a román művészek arra töreksznek, hogy szoros kapcsolatot találjanak a dolgozó néppel és minél közelebb hozzák művészetet a dolgozó tömegekhez. Sok művész tartózkodik huzamosabb ideig egy-egy gyárban, hogy közelről megismerhessen a munkások életét és problémáit. Mások falura mennek, hogy a falusi osztályharc jelentős mozzanatait művészi eszközökkel megörökítsék, tárogassák a dolgozó parasztságnak a kizsákmányolók ellen vívott küzdelmét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás. 1949. június 11. 6 óra 20 perc

/A magyar-román művészek együttműködése... folyt./ D/Sk/Go Gá

Romániában a múltban csak magánkézben lévő művészeti iskolák működtek. Most négy helyen szervezték állami művészeti akadémiát: Bukarestben, Jassyban, Kolozsvárott és Tomosvárott. Kolozsvárott külön magyar művészeti akadémiát is állítottak fel. Még ebben az évben sor kerül a középfokú művészeti iskolák felállítására is.

Magyar-román művészesoro

M.H. Manzy festőművész magyarországi bonyomlásáról beszélt. Budapesti tartózkodásunk során - mondotta - több tárlatot tekintettünk meg és módunkban volt oszmocserét folytatni a magyar festőkkel is. E megbeszélések során kitűnt, hogy Magyarországon ugyanazok a problémák állnak a festő előtt, mint nálunk Romániában: küzdelem a formalizmus és a naturalizmus ellen és a szocialista realizmus megteremtése. A feladatok megoldásában nagy segítségünkre lesz tapasztalataink kölcsönös kicserélése és az a művészesoro, amire a magyar-román kulturális egyezmény ad lehetőséget. A két nép művészeinek a szoros együttműködése nemcsak a szocialista-realista művészet kialakítását segíti majd elő, hanem nagymértékben hozzájárul a két nép barátságának megerősítéséhez is. /MTI/

Mogindult a "légyszámlálás" - Teljes erővel folyik az irtóhadjárat a szunyogok ellen

Sr/Hb/Go N1 Tízodik napja folyik az irtóhadjárat négy vármegyében - Bács-Bodrog, Somogy, Szentmár-Borog, Zala - szunyoghadserege ellen. A népjóléti minisztérium kidolgozott terv alapján 500 permotező géppel felszerelt csoportok szőlő-, tehertárcák és motoros korékpárok segítségével 10 vagon DDT irtószert permotező szét három hónap leforgása alatt.

A megindult irtási folyamatról, annak addigi tapasztalatairól, a munkálatokat végző Országos Közegészségügyi Intézetből a következő felvilágosítást kaptuk:

Pénteken beszéltünk Zoltai Nándor osztályvezetővel, aki az irtás egyik csoportjáról, Mátészalkáról telefonon közölte velünk, hogy amíg a falusiak harcra ösztönözött a próbairtásnál be sem engedték a permotezőket, addig ma követelik és örömmel fogadják, mert tudják, hogy az erdekükben történik.

A szunyogirtással egyidejűleg - folytatta telefonbeszélését Zoltai - a vármegyék bizonyos meghatározott községeiben "kielölt időben és napon" megindult a "légyszámlálás".

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1949. június 11. 6 óra 30 perc

/Mogindult a légyszámlálás, folyt / Sr/Hb/Go N1

A lakástulajdonosok légyfogót, "kimutatási lapot" kaptak és ezen megszámlálják az istállóban, konyhákban, szobákban a légy papírra felragasztott legyeket. A légyszámlálás adatai elősegítik a fertőzőgepek felszámolását.

A nagy felkészültséggel folyó szunyogirtás megerősítette az érdekeltek megyék lakosságát. A népjóléti minisztérium csoportja, orvosi hatósági kartársakkal és a megye tisztviselő karával felfegyverezve járják a községeket. A földön dolgozó parasztság látja, hogy mindez érdekében történik, mert a múltban sokat szenvedett a szunyogoktól és a csipések által megfertőzött betegok testileg-lelkileg ki voltak szolgáltatva a maláriának. Az anyák és meggyűvással szemlélik a permotézst, mert tudják, hogy az kívül a bacillusokat terjesztő legyeket, szunyogokat és oskókentánit fogja a nyáron annyira veszélyes csecsemő megbetegedéseket.

/MTI/

Puskin nagykövete a Szovjetunió külügyminisztériumába helyezték át - Tiskov A.V. a Szovjetunió magyarországi nagykövete

§ Go N1 Puskin G.M., a Szovjetunió magyarországi nagykövete június 10.-én felkereste Berei Andort, a külügyminisztérium politikai államtitkárát és közölte vele a Szovjetunió kormányának azt az elhatározását, hogy őt magyarországi nagyköveti tiszteből visszahívja, minthogy a Szovjetunió külügyminisztériumába helyezték át. Ugyanakkor Puskin G.M. a Szovjetunió kormánya nevében előzetes hozzájárulást kért a Szovjetunió új magyarországi nagykövete, Tiskov Arszenij Vasziljevics számára.

Berei Andor államtitkar még pénteken közölte a magyar kormány nevében Puskin nagykövettel, hogy a magyar kormány hozzájárulását adja Tiskov A.V.-nek a Szovjetunió magyarországi nagykövetévé való kinevezéséhez.

/Folyt.köv./

tt:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. június 11. 6 óra 40 perc

/Risekov A.V. a Szovjetunió magyarországi nagykövete...folyt./ § Go. NI

Tiskov Arszonij Vassiljovics 1909-ben született. 1934-ben fejezte be tanulmányait a moszkvai jogi főiskolán. A főiskola olvégssége után igazságügyi szervoknál dolgozott 1941-ig. A Nagy-Honvéd Háború kezdetétől végéig a hadseregben szolgált. 1945-től a Szovjetunió külügyminisztériumában dolgozik. 1946. november óta tartózkodik Magyarországon. Kezdetben mint a Szövetséges Ellenőrzés Bizottság mellett működő szovjet küldöttség tanácsosa, majd 1948. májusától mint a Szovjetunió nagykövetségének tanácsosa. /MTI/

"A dolgozó nők még nagyobb lendülettel vesznek részt az új országot építő munkában" - Járó Dora nyilatkozata az MNDSZ nyári munkaprogramjáról

D/Sk/Go NI

Az MNDSZ megyei és városi titkárai értekezleten beszélik meg azokat a feladatokat, amelyek a nyári hónapokban szervezeteikre várnak. Az MNDSZ nyári munkaprogramjával kapcsolatban Járó Dóra, az MNDSZ ügyvezető titkara a következő nyilatkozatot adta:

- Rákosi Mátyás az MDP központi vezetőségi ülésén legutóbb mondott beszédében a dolgozó nők számára is kijelölte a feladatot: "Nem szabad megengedni, hogy az az óriási lendület és felfelé ívelő hullám, amelyet a választásokkal kapcsolatban a dolgozó nők között tapasztaltunk, visszaessék, vagy valamilyen módon elapadjon." Az MNDSZ-be tömörült dolgozó nők százszoros tömegi Rákosi Mátyás utmutatása alapján most nagy lelkesedéssel és buzgalommal készülnek fel az új feladatokra:

- A nyári hónapokban falusi asszonytársaink első sorban a termelés frontján igyekeznek s ikerrel helytállni, hogy az aratási és osóplósi munkálatok minél gyorsabb és eredményesebb elvégzésével biztosítsák a dolgozóknak mindennapi kenyerét. Bekapcsolódtak a falusi dolgozó nők a most indult országos gyomirtási mozgalomba is, s egyre foglalkozik a női dulóbiztosok és a szövetkezetek notagjainak száma is. Így pl. Csongrád megyében, Vásárhelykutatson az MNDSZ-asszonyok szervező munkája eredményeképpen a szövetkezetnek már 236 notagja van s példaszerű együttműködés alakult ki a szegényparaszt és közsépparaszt asszonyok között. Hovosmegyében Komlón Antal Józsefné asszonytársunk egymaga negyven notagot szervezett be a szövetkezetbe, Bocconádon pedig az elmúlt napokban hatvan asszony jelentkezőt a táblás szövetkezeti csoportba. /Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. június 11. 7 óra 15 perc

"A dolgozó nők még nagyobb lendülettel vesznek részt...folyt./ D/Sk/Go NI

De egész sorog ilyen példát sorolhatnók fel, amelyek mind arról tanuskodnak, hogy a falusi dolgozó nők már tisztán látják, milyen nagy jelentősége van a szövetkezeteknek a dolgozók jobb életé, gyermekük boldogabb jövője szempontjából.

- Nagy lelkesedéssel vesznek részt az MNDSZ asszonyok az iskolák szociális összetételének megjavítására irányuló munkában is. A nyár folyamán több mint hatvan ezer MNDSZ-asszony látogatja sorra a szegényparaszt- és munkás családokat, hogy meggyőzőszo a szülőket tehetséges gyermekeik továbbtaníttatásának szükségéről. Most indul meg az MNDSZ-asszonyok "kollégiumi batyu"-mozgalma. Az MNDSZ asszonyai a szülői munkaközösség tagjaival együtt új iskolavé kezdetekor egy-egy "batyut" ajándékoznak majd a kollégiumba kerülő fiataloknak, felhívoműt varrnak számukra s ebben a "batyu"-ban benne lesznek mindazok az apró használati tárgyak, amelyekre a szülői házból elkerülő gyermeknek szüksége van.

- A dolgozó nők körében is egyre nagyobb mértékben nyilvánul meg a tanulási vágy. Az MNDSZ olvasókörieket, asszonykörieket szervez, vasárnaponként kulturadélutánokat rendez minden egyes városban és faluban.

- Az MNDSZ taglétszáma a decemberi nőkongresszus óta állandóan rohamosan emelkedik s a nyári hónapok folyamán meghaladja majd az egymilliót. A dolgozó nők egyre nagyobb bizalommal fordulnak az MNDSZ felé, mert tudják, hogy nemcsak mindennapi ügyes-bajes dolgokban kapnak utmutatást, segítséget, hanem egész életüket tartalommal tölti meg az MNDSZ keretében a közösségért, a dolgozó népért, országunk felvirágzásáért folytatott munka. A magyar nők büszkék a választások során végzett jó munkájukra, de nem akarnak pihenni a babórokon, s Rákosi Mátyásnak, a magyar nép nagy tanítomestorének utmutatásai nyomán még nagyobb lendülettel, még több energiával akarnak résztvenni az országépítő munkában - fejezte be nyilatkozatát Járó Dóra. /MTI/

-.-

L

B 7. kiadás.

1949. június 11.

7 óra 25 perc

A Bókekongresszus újabb országonkénti lesz országunkban a béke örömeinek - a konferencia programja

Kö/Jná/Go NI A jövő héten tartandó magyar Bókekongresszus Előkészítő Bizottsága pénteken délután tartotta második ülését. Az ülés után a Bizottság a Bókekongresszus programjáról a következő felvilágosításokat adta:

A bókekongresszus a magyar nép küldöttjeinek bókótanácskozására lesz, a béke örömeinek újabb hatalmas sorozatát országunkban. A konferencia a parlamentben ülészik majd, kifejezésre juttatva ezzel is az értekezlet nagy jelentőségét. A konferencián ötszáz kiküldött vesz részt, mégpedig: a szakszervezetek hozzávetőleg 150, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége 80, az ifjúsági szervezetek 60, a hadsereg 45, a Szabadságharcos Szövetség 20, a DEPOSZ 60, a különböző érdeklődési szervezetek és intézmények 60 és az egyházak 25 küldötttel vesznek részt az értekezleten. A küldöttek megválasztása országsszerte nagy lelkesedéssel folyik. Üzemekben, falusi szervezetekben, egyetemeken mindenütt lelkesen üdvözlik a bókekongresszust és bejelenítik ahhoz csatlakozásukat.

A konferenciának négy napirendi pontja lesz:

1./ "Harcunk a békeért". Előadója: Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár.

2./ "A Szovjetunió a bókótábor élén". Előadó: Darvas József építésügyi miniszter.

3./ Határozati javaslat.

4./ A "Mogódjúka bókót" mozgalom országos tanácsának megválasztása.

A tanácskozások június 17.-én reggel kezdődnek és június 18.-án délig tartanak. A tanácskozások befejezése után június 18.-án délután Budapest dolgozó tömegei felvonulnak a Kossuth-téren rendezendő tömeggyűlésre, amelyen Marosán György, a MDP főtitkár helyettese, könyvüipari miniszter ismerteti majd a Bókekongresszus határozatait.

A közeli napokban megjelenik a konferencia plakátja, amelynek közepén a párizsi békekongresszus jelképe, a galamb lesz. Ezzel is kifejezésre jut, hogy a budapesti Bókekongresszus szervezésében van a párizsi békekongresszussal.

A bókekongresszus népi életében nagy jelentőségű országos esemény lesz, amely újabb lendületet ad majd a békeért való harunknak. /MTI/

B 8. kiadás.

1949. június 11.

7 óra 20 per

Már lehet jelentkezni felvételre az új miskolci műgyetemre

Zs/Hb/Go ME NI Az öt éves terv során népi demokráciánknak tízezer új mérnökre lesz szüksége. A budapesti műgyetem énnyi mérnököt nem tud kiképezni. Ezért Miskolcon új műgyetemet létesítenek, amely a jövő tanévben nyílik meg.

Az önálló miskolci műgyetemen képezik ki azokat a nehézipari mérnököket, akik a szocializmus építésének legfontosabb szektorában dolgoznak majd: Miskolcon bányászati, kohászati és gépészeti kar létesül. A nehézipari műgyetem nagy befogadóképességű lesz, úgyhogy mindazok, akik nehézipari mérnöknek készülnek, helyet kaphatnak az egyetemen. A munkás és szegényparaszt származású tanulók itt is ép úgy, mint a többi egyetemeken, tandíjmentességben, tanulmányi segélyekben és kollégiumi ellátásban részesülnek.

A miskolci új műgyetem mellett a soproni tagozat is folytatja működését az erdőmérnökök kiképzését.

A budapesti tudománygyetem vegyészeti karán ólómérgezés és szervoszkópiai s gyógyszeripari kar működik majd. A tanulmányi reform eredményeként a budapesti műgyetemen is sokkal több és jobb szakmérnököt képeznek ki, mint addig, a miskolci műgyetem létesítésével pedig a szakmérnök-képzés olyan színvonalra emelkedik, amely képessé teszi majd a magyar mérnöki kart a legnehezebb feladatok elvégzésére is.

Az új miskolci műgyetemre már lehet jelentkezni felvételi vizsgára. /MTI/

Hétfőn és kedden különvonatok hozzák vissza a fővárosba a vidéken nyaralt gyermekeket

Sr/Sz/P NI A népjóléti minisztérium értesíti a szülőket, hogy a nyaralásból hazatérő gyermekek a különböző üdülőhelyekről a következő időpontokban érkeznek vissza a fővárosba:

Hétfőn, június 13.-án 10 óra 55 perckor különvonat érkezik a Kelenföldi-pályaudvarra Balatonszemesről, Balaton-Zamádiról, Siófokról, Balatonszabadiból és Velencéről. A szülők a pályaudvaron a hátsó kijáratnál lévő téren várják a gyermekeket. 11 óra 25 perckor gyermekvonat érkezik a Keleti-pályaudvarra Balatonmáriáról, Szőlőgyőrökről és Balatonlelléről. Emélt a vonatonál a szülők a gyermekeket a kijelölt váróteremben várják.

Kedden, június 14.-én 15 órkor a Keleti-pályaudvarra Radványból motorvonat hozza a gyermekeket, 16 órkor a tihanyi különvonat érkezik a Déli-pályaudvarra, 15 órkor Békéscsanygyőrről autobusz érkezik a Köztársaság-térre a Szilágyi-utca során lévő iskolához, 15 órkor ugyanoda érkezik a Szabadsághegyről jövő autobusz is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás. 1949. június 11. 7 óra 190 perc

Villamos és gőzfűtőberendezés, bürölések a MAV új III. osztályú vagonjain

ME KM/Sz/Go NI A magyar vagongyári dolgozók lelkes és egyre fejlődő munkája nyomán nemcsak mennyiségileg növekszik vagongyártásunk, hanem a dolgozók számtalan ujitásának segítségével és a vagon típusok korszerűsítésével minőségileg is egyre jobb kocsik állnak forgalomba. A vagongyárak arra törekednek, hogy a dolgozók számára minél kényelmesebb szonólykocsikat állítsanak elő.

A most gyártás alatt lévő III. osztályú négytengelyű, könnyített szonólykocsikra fapadok helyett bürölések kerülnek, a padlóburkolat linóleumból lesz, sőt néhány kocsit padlóját próbaképpen gumival borítják be. A kocsik modern gőzfűtőberendezést kapnak, de a gőzfűtés mellett villamos fűtőberendezés is lesz, amelyet a majd villamosított vonalakon használhatnak.

Az új, európai viszonylatban is legkorszerűbb szonólykocsik szerkezete új magyar szabadalom, amely lehetővé teszi, hogy ezeket a hosszú kocsikat megfelelő szélességben készítsék. 88 utas fér el bennük kényelmesen. Az utazók kényelmét szolgáló berendezés mellett számos ujitást alkalmaznak a kocsik fenntartási költségei és a forgalmi zavarok csökkentése érdekében.

Most folyik a tehorkocsik korszerűsítése is. Vagongyáraink jelenleg két kísérleti tehorkocsit gyártanak és ezeken olyan ujitásokat vezetnek be, amelyek megnövelik a tehorkocsik élettartamát és üzembiztonságát.

Ujitásokat vezetnek be vagongyáraink a hűtőkocsi gyártásánál is. Az új típusú kocsik hűtőberendezése már nagyobb határfokú lesz az eddigiekénél. A mélyhűtött áruk szállítására alkalmas hűtőkocsi típus kiválasztására is folynak műszaki és tudományos kísérletek. Ezek alapján rövidesen száraz-jéghűtésű mintakocsit készítenek.

Eredményes kísérletek folynak vagongyárainkban az alumínium felhasználására is. Jelenleg tíz olyan tehorkocsi van forgalomban, amelyet alumínium tetőbádoggal fedtek be. Öt kocsira alumínium ötvözetet, öt kocsira pedig színelumínium tetőt készítettek. Az alumínium-tető könnyebbé teszi a kocsit, tartósabb is, mint az eddig alkalmazott tetőszerkezet.

Két mérnökünk újfajta háromtengelyű vasuti kocsit konstruált. Ez a kocsi egészen szűk pályáivokon, például iparvágányokon is közlekedhet. A harmadik tengely beállításával a kocsik raskul, a másfélszorosára emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 11. 9 óra -- perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ks Zöltség- és főzelékfélék: Ujburgonya 0.60-1.00, gúlbaba 0.48-0.52, ella 0.38-0.42, vöröshagyma zöldjével esoméja 0.08-0.16, vöröshagyma főző, zöld esoméja 0.18-0.22, vöröshagyma makói 0.49, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta ujdonság 0.80-1.20, kelkáposzta ujdonság 0.40-1.20, zöldbab/vajbab/ ujdonság 4.00-5.00, zöldborsó, cukorborsó 0.60-1.00, veltőborsó 1.20-1.40, kalarábé ujdonság 0.70-1.20, fejesaláta egy fej 0.50-0.60, karfiol tisztított ujdonság 4.00-6.00, karfiol leveles ujdonság 2.00-3.50, sóska 0.60-1.20, paraj/tisztított/ 1.60-2.00, sárgarépa 1.00-1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 4.00-5.00, tök, főző, ujdonság 0.60, zöldpaprika apró hegyes ujdonság darabja 0.50-1.10, zöldpaprika tölteni való ujdonság darabja 1.00-2.00, kecskeszarva 1.00-1.20, paradicsom 6.00-14.00, retek jánosnapi esoméja 0.40-0.70, fokhagyma ujdonság esoméja 0.60-1.20, sárgarépa ujdonság zöldjével esoméja 0.40-1.00, petrezselyem ujdonság zöldjével esoméja 0.50-1.50, forint.

Gyümölcs: csereasznye apró 0.50-1.00, csereasznye fekete röpögés 1.50-2.80, meggy nagyszemű 2.00-3.50, ribiszke ujdonság 3.00-4.00, egres éretlen 1.60-2.00, egres, érett 3.00-4.00, számoza kerti, namosított 3.80-8.00, számoza erdei 5.00-9.00, málna 18.00, tojás, friss, ládaáru darabja 0.64-0.66, petrezselyem zöldje esoméja 0.50-1.00, csereasznye gormersdorfi 1.50-2.80, meggy aprószemű 1.50-1.80, gomba, tömött, csipetke I.a. 7.00-9.00, II.a. 4.00-6.00, torma 2.00-6.00, s párga I.a. 4.00-8.00, levesnek való 1.00-3.50 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11.kiadás 1949. június 11. 11 óra 10 perc

Letették a fogadalmat az új kormány tagjai

Gá/Mk Gá Az új kormány tagjai Dobi István miniszterelnök vezetésével szombaton délelőtt 10 órakor eskü-, illetve fogadalomtétel végett megjelentek Szakasits Arpád köztársasági elnök-nél. A kormány tagjai a márványteremben gyűlekeztek: Pontban 10 órakor megjelent Szakasits Arpád köztársasági elnök. A köztársasági elnök megjelenése után dr. Novák Károly elnöki osztályfőnök felkérte a miniszterelnököt, hogy a köztársasági elnök kezébe tegye le a hivatali esküt. Dobi István miniszterelnök letette a hivatali esküt, majd előterjesztést tett a köztársasági elnöknek, az új kormány tagjai kinevezésére. A köztársasági elnök az előterjesztést elfogadta és kinevezte az új kormány tagjait. A kormány tagjai ezután letették az esküt, illetve fogadalmat. A fogadalomtétel után a köztársasági elnök meglepetésszerűen felmentette a miniszterelnököt és a kormány tagjait.

Az új kormány ezután Dobi István miniszterelnök elnökletével megtartotta első minisztertanácsát. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök előterjesztést tegyen a köztársasági elnöknek Gerő Ernő államminiszternek a Népgazdasági Tanács elnökévé való kinevezésére, Vas Zoltán miniszternek és Losonci Géza miniszterelnökségi politikai államtitkári tisztükben való megerősítésére, Vas Zoltánnak az Országos Tervhivatal elnökévé való kinevezésére, Vajda Imrénnek az Országos Tervhivatal elnöki tisztsége alóli felmentésére és belkereskedelmi minisztériumi politikai államtitkárrá való kinevezésére.

A minisztertanács után a köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztéseit elfogadta és Vas Zoltán és Losonci Géza államtitkárok letették a fogadalmat. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1949. június 11. 11 óra 20 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk Ks Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, osontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 15.00-16.00, liba idei 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacska 14.00-16.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, étolaj, palackozott, literje 12.00, tojás osztályozatlan 0.68-0.70, ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatáj/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehánturó 3.20, kevertturo 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egyszéles kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli darabja 0.50, szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya, g. úlbaba 0.58-0.62, ella 0.48-0.52, ujbungonya 0.82-1.20, vöröshagyma főző zöldséggel oszloja 0.20-0.30, zöldség oszloja 0.10-0.20, vöröshagyma makói 0.68, fokhagyma 0.80-1.56, fejeskáposzta új 1.06-1.50, kelkáposzta új, 0.68-1.50, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarabé új 0.80-1.50, sóska 0.80-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol, tisztított új 5.00-7.60, retek, jánosnapis oszloja 0.55-1.00, tök, főző ujdonság 0.55-0.80, tök, gyalult 1.60-1.64, zöldborsó 0.80-1.70, uborka 4.40-6.35, fejessaláta I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40, petrezselyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab ujdonság 5.00-6.35, zöldborsó hegyes ujdonság darabja 0.68-1.25, zöldborsó töltési ujdonság darabja 1.25-2.50, hónapoz rétek oszloja 0.40-0.80, sárgarépa ujdonság zöldséggel oszloja 0.50-1.25, petrezselyem ujdonság zöldséggel oszloja 0.68-1.90, gomba, tömött, csiperke 7.00-11.00, spárga 1.30-10.00 forint.

Gyümölcs: cseresznye apró 0.68-1.50, fekete ropogós 2.00-3.60, germersdorfi 1.90-3.60, meggy ujdonság 1.90-4.45, szilva, szalt 7.00-8.90, szilva 5.00-7.00, egres zöldség 1.90-2.50, szármóca kerti 4.40-10.00, dióbél 28.00-34.00, só, étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 9.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. június 11. 11 óra 35 perc

Ezer modern lakás épül 1949-ben Budapesten

NGy/Sz/Mk Ks A magyar népi demokrácia az építés országa. Uj, korszerű, házak épülnek mindig nagyobb számban a fővárosban és a vidéken.

Kétszobás, összkomfortos, kéterkélyes, központifűtéses és melegvízszolgáltatásos lakásokba költöznek be az élmunkások és a sokgyerekes munkásos családok. Az új házak építésénél figyelembe veszik a szociális szempontokat is. Gondoskodnak gyermekkoscsi-garázsról, kerékpármegőrző-helyről. Tágas, nagy ablakokon árad be a napfény és a levegő az új munkáslakásokba.

1949-ben Budapesten közel ezer lakást építenek. Jól haladnak a Lohel-téren az új házak építési munkálatai. Mindkét házban 33-33 lakás készül. Harminchat lakásos ház épül a Filler-utóban. A X. kerületi Pongrád-uti lakótelepen 28 lakásos házat építenek. A III. kerületi Zapor-utca három épületet kap 84 lakással és két 24-24 lakásos lakóházat. Az Angyalföldön hat házat építenek 189 lakással. A II. kerületi Csalogány-utóban két ház épül 42 lakással. A IX. kerületi Asódi-uton épülő három új házban 35 lakás lesz. A Váci-ut és Róbert Károly-körut sarkán 36 lakásos ház épül. Ujabbán épülő

Nagyarányu építkezések folynak a XIII. kerületi József Attila kertvárosban. Itt 57 kétlakásos családi ház és kilenc háromemeletes 20-24 lakásos ház épül.

Az Orozy-uton 12 lakásos házat, Albertfalván 3 darab egyemeletes házat 12-12 lakással építenek.

5600 építkezés vidéken

Sok lakóház épül még Budapest környékén, így Csopolen, Ujpesten.

A vidéki építkezések száma az évben megkétszerezte az 5600-at, értékben pedig meghaladja a 830 millió forintot. A Baranya, Borsod, Komárom, Fejér, Győr, Nógrád és Somogy megyében is folynak jelentős építkezések.

A bányavárosokban és telepeken, így Salgótarjánban, Ajkán, Ozdon és Diósgyőrött korszerű bányáslakásokat építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. június 11. 12 óra 5 perc

Változások az autóbuszforgalomban

Bp. Vv/Gné/Mk Ks A BSEKRT közli, hogy június 13.-tól, hétfőtől a tervgazdálkodás szempontjait szem előtt tartva, az autóbuszvonalakon a következő módosítások lépnek életbe:

A 3-as autóbuszjárat zsidókórházi végállomását - a járatot ismét az Alkotmány-utóán vezetve - a Nyugati-pályaudvarhoz helyezik vissza, napközben azonban fél 8 és 11, valamint 17-19 órák között a 3-as autóbuszok továbbra is a Zsidókórházig közlekednek.

A 7-es autóbuszjárat Karolina-uti végállomását a BSEKRT a Kosztolányi Dezső-térre helyezi át, azonban 7/A jelzéssel 8-15 percenként a Karolina-utig is közlekednek autóbuszok.

A 15-ös autóbuszjárat utvonalát hétfőtől kezdve a Csáki-utca, Zápoly-utca-Váci uti hurok helyett a BSEKRT ismét a Csáky-utca-Wahrmann-utca-Váci-uti régebbi hurokban vezeti.

A 36-os autóbuszjárat végállomását a BSEKRT a Garam-utca-tól a Wahrmann-utca-Pozsonyi-ut sarkára /a 33-as autóbusz végállomáshoz/ helyezi át s egyúttal a 36-os utvonalát a Wahrmann-utcai végállomás felé végig a Fürst Sándor-utóán át vezeti, míg a Szent István-körut felé az autóbuszjárat továbbra is az addigi utvonalán: a Pozsonyi-uton, a Sziget-utóán és a Fürst Sándor-utóán át közlekedik.

Június 13.-tól a 39-es autóbuszjárat utvonalát meghosszabbítja a BSEKRT a Fiumei-utig, ezzel a III. sz. Klinikát, az OTI székházat és a nagyforgalmu Teleki-teret közvetlen autóbuszjárat köti majd össze a Bolvárossal és Budával és hétfőtől kezdve közvetlenül lehet átszállni a 33-as autóbuszról a 39-es járat autóbuszaira. Közli a BSEKRT, hogy valamennyi autóbuszjárat első és utolsó kocsijai a most érvényben lévő időpontban indulnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás. 1949. június 11. 12 óra 10 perc

Az állami gépállomások győri értekezlete

Bp & M. Kir. ME. Go. Ni. Az Állami Mezőgazdasági Gépüzem győri alközpontjának értekezletén Pongrácz Lajos, az AMG képviselője megállapította, hogy a gépállomásoknál érvondatosan növekszik termelői munkásságuk. A Győr-Ménfőcsanak, Sopron, Komárom, Vas- és Veszprém megyei traktorállomásokon mindenütt folyik a brigádmunka.

Alig győztük a sok igénylőt kioldítani - mondják a táplánypusztai traktoristák. Varga István brigádja két géppel egy hét alatt 71 katasztrális holdat szántott fel.

A gépállomások dolgozói egymás után szánolnak bő munkájukról. Mindon hozzászólásból kiessendűl: a dolgozó parasz-
tok egyre nagyobb bizalommal vannak a gépállomások iránt. /MTI/

Rendkívüli autóbusszjárat az olasz-magyar mérkőzésre

Bp & Vr/Hb/Mk Ks. A BSZKRT közli, hogy június 12.-én az olasz-magyar labdarugómérkőzésre 14 és 17 óra között a Nyugati-pályáról "M" jelzéssel rendkívüli autóbusszjáratot indít. A vonal-
jegy 1.80, az átszállójegy az autóbusszhálózat bármelyik pontjáról 2.50. Az "M" jelzésű autóbusszjáratra csak akkor váltható menet-
jegy a hálózat bármely részére, ha a jegyváltó az olasz-magyar mérkőzésre érvényes belépőjeggyel rendelkezik. Az "M" vonalon a jegy ellenőrzés során leszállítják a kocsikról azokat, akiknek ninosen jegyük az olasz-magyar mérkőzésre, még akkor is, ha autóbusszjegyük érvényes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás. 1949. június 11. 12 óra 45 perc

Ösökkentek a közlekedési balesetek

Bp & Vr/Gné/Mk Ks. A BSZKRT közlekedési baleset-elhárító intézete az elmúlt másfél év alatt 290 előadást tartott közel 300 ezer hallgató előtt. A baleset-elhárító intézet előadássorozatát folytatja a főváros üzemeiben, iskoláiban, társadalmi szervezeteiben. Állandóan folyik a villamosokról le- és felugrások ellen az intézet a baleset elleni propaganda továbbfejlesztésére hangos gépkocsit állított üzembe, melynek tetejére 14, nagyméretű képsorozatot szereltak fel, amelyen figyelmeztetik a közönséget a szabálytalan közlekedésre, a fel- és leugrálás tragikus következményeire.

A széleskörű és eredményes propagandának köszönhető, hogy a balesetek száma jelentékeny mértékben csökkent. /MTI/

Időjárásjelentés

Bp & Mk/Mk Ks. A Meteorológiai Intézet jelenti június 11.-én szombaton délelőtt

Közép-Europában az eddigi aránylag csendes időjárást változékonyabb/változta fel. Az Atlanti Óceán felől nagy erővel újabb tengeri léghullámok törtek be a szárazföldre. Hazánkban pénteken napközben még tartott az igen meleg, száraz idő. A hőmérséklet a Dunántúlon 29-31, keleten 30-33 fokig emelkedett. A délutáni órákban a nyugati határszélen megindult egy néhány fokkal hűvösebb levegőtömeg beáramlása, aminek következtében főleg az éjszakai órákban megélnék a szél és több felé záporosó zivatar volt. Izsákon 37, Székesfehérváron 15, Kiskunfélegyházaán 11, Balafonfüreden 10 mm csapadékot mértek. A Duna vízének hőmérséklete Budapestnél 20, a Balaton Siófoknál 23, Tihanynál 22 fok.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Ma mérsékeltülő északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar, holnap mérsékelt délnyugati, nyugati szél. Nyugat felől növekvő felhőzet, déltől főleg a Dunántúlon új záporosó, zivatar. Hűvös hajnal. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 11. 13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti június 11.-én:

A Duna Bécsig árad, lejjebb apad. Pozsonyig alacsony, lejjebb közepes vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19.5 fok, Budapestnél 20,2, Mohácsnál 21 fok.

A mai dunai vizállások: Shhárding 354 cm 34 %, Linz 310 cm 35 %, Struden 410 cm 33 %, Kroms 341 cm 32 %, Bécs 326 cm 37 %, Pozsony 386 cm 37 %, Oroszvár 358 cm 42 %, Dunaremete 388 cm 44 %, Gönyű 288 cm 40 %, Komárom 301 cm 38 %, Esztergom 280 cm 38 %, Budapest 366 cm 39 %, Dunapentele 310 cm 42 %, Dunaföldvár 258 cm 41 %, Paks 349 cm 40 %, Baja 446 cm 42 %, Mohács 491 cm 45 %, Bozdán 346 cm 47 %, Apatin 417 cm 51 %, Gombos 392 cm 49 %, Ujvidék 367 cm 54 %, Zimony 281 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 48 cm 10 %, Győrnél 254 cm 31 %, A Dráva Zákányánál 98 cm 30 %, Barcsnál 122 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza Szolnokonál árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsonyvizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 20 fok, Tokajnál és Szegednél 22 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 40 cm 13 %, Vásárosnameny minusz 66 cm 14 %, Tokaj 39 cm 21 %, Tiszafüred 28 cm 23 %, Szolnok 16 cm 23 %, Csongrád minusz 63 cm 23 %, Szeged 11 cm 23 %, Títol 320 cm 51 %.

A Szamos Csengerénél minusz 8 cm 11 %, A Bodrog Sárospataknál 88 cm 13 %, A Sajó Bánrévénél 26 cm 9 %, A Hornád Hidasnémetinél minusz 5 cm 8 %, A Borostyó Borostyóújfalunál minusz 122 cm 4 %, A Körösök Körösszakánál minusz 29 cm 11 %, Bolonyosnál minusz 22 cm 13 %, Békésnél 104 cm 24 %, Gyománál 330 cm 48 %.

A Maros Makónál 17 cm 12 %, A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %, Víz hőfok 23. Várható vizállás Budapestre holnap 350 cm.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. június 11. 14 óra -- perc

Rendkívüli villamosjáratok az újpesti stadionhoz

& Gné/Mk Ks A BSEKRT vasárnap az újpesti stadionban tartandó magyar-olasz labdarúgó-mérkőzés alkalmával 11 órától a Marx-térről Megyerig rendkívüli "M" jelű villamosjáratot indít, amelyeket az utazóközönség éppenúgy, mint menetrendszerű járatokat veheti igénybe. /MTI/

"A DIVSZ-kongresszus és az Ifjúsági Világtalálkozó sikereinek egyik erős biztosítéka a magyar ifjúsági mozgalom jó munkája" - Külföldi ifjúsági vezetők nyilatkozatai

& Mk/Mk FT Ks Szombat reggel utazott el a budai repülőtérrel Moszkvába a menetrendszerű géppel Mihail Peszljak, a Szovjet Antifasiszta Ifjúsági Bizottság alelnöke, aki a szovjet ifjúság képviselőtében résztvett a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának és az Ifjúsági Világtalálkozó nemzetközi Előkészítő Bizottságának budapesti plenáris ülésén. Elutazása előtt röviden összefoglalta a Magyar Távirati Iroda munkatársának az elévlezett munka eredményeit:

- A DIVSZ Végrehajtó Bizottságának budapesti ülése egyrészt részletesen megtárgyalta a Világszövetség elmúlt fél-évben végzett munkáját és eredményeit, az egyre erősödő befolyásából, növekvő erejéből és a világ ifjúságának egységes békeakarataiból következő feladatait. Másrészt ez a végrehajtóbizottsági ülés előkészítette a bekezdett mögött álló ifjúság hatalmas sorozatmunkáját: az Ifjúsági Világtalálkozót és a II. Világifjúsági Kongresszust, amelyek azon a nyáron Budapesten kerülnek lebonyolításra.

- Az eddigi munka alapján biztos vagyok benne, hogy a kongresszus a világ minden haladó fiatalját mozgósítani fogja a párizsi békekongresszus határozatainak végrehajtásáért. A Ifjúsági Világtalálkozó sok tízezer fiatal ragyogó vidám ünnepe, méltó bevezetője lesz ennek az eredménynek. A kongresszus és az Ifjúsági Világtalálkozó sikereinek egyik erős biztosítéka a magyar ifjúsági mozgalom jó munkája.

Befejezésül Mihail Peszljak kijelentette:

- Nagyon jól esett számomra a magyar ifjúságnak az a meleg szeretetteljes fogadása, amelyben a szovjet ifjúság képviselőit és a Végrehajtó Bizottság többi tagjait részesítette.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 11. 14 óra 20 perc

/A DIVSZ kongresszus és az Ifjúsági Világtalálkozó.....1.folyt./
D/Gné/Mk FT Ks

A DIVSZ végrehajtóbizottsági ülésén résztvevő több külföldi ifjúsági vezető is nyilatkozott elutazása előtt a Magyar Távirati Iroda munkatársának magyarországi benyomásai'ról

A szocializmus építése egyre erősebb szálakkal fűzi egymáshoz a magyar és csehszlovák népet

Igor Kratochvíl, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség külügyi osztályának vezetője ezeket mondotta:

- Mindenütt, ahol csak jártam Magyarországon, azt tapasztaltam, hogy a szocializmust építő két népi demokrácia ifjúsága közötti barátságnak szilárd alapja van. Ez a barátság fokozott mértékben megerősödik majd a nyári Ifjúsági Világtalálkozó során, amikor a csehszlovák fiatalok közvetlen közletről megismerhetik a magyar nép kulturáját, a magyar ifjúság életét és munkáját. Semmi sincs ma már, ami elválasztaná a két népet egymástól; ellenkezőleg a közös célok, a közös nagy feladatok, a béke védelme, a szocializmus építése egyre erősebb szálakkal fűzik egymáshoz a magyar és csehszlovák népet.

bg/Hb/Mk

Tudatni fogom a spanyol ifjúsággal....

- Ami a legnagyobb örömet szerezte számomra az az, hogy láttam milyen felkészült, politikailag milyen tájékozott a magyar ifjúság - mondotta Luis Ascarote, a spanyol ifjúság vezetője. - A lelkesedés, mutatja milyen szeretettel várják Magyarországon a világ ifjúságának küldöttéit. A pünkösdfürdői júniális csak egy csépp a tengerben, de ebben látni lehetett, mi lesz itt, amikor több, mint 10 ezer fiatal két héten keresztül Magyarországon tartozkodik majd.

- Vidéki utaink során mindenütt ugyanezt a szeretetet tapasztaltuk. Meggyőződhettem arról, milyen erős a nemzetközi proletár szolidaritás a magyar fiatalságban, mennyire ismeri Spanyolország jelenlegi helyzetét és ez hatalmas támogatást jelent számunkra Franco-ellenes harcunkban. A "Vesszen Franco!" kiáltások amelyeket mindenütt hallottam, ahol megjelentem, visszhangra találtak az egész világon és tudatni fogom a spanyol ifjúsággal, hogy a magyar népi demokrácia fiataljai minden erejükkel mellettünk állnak országunk függetlenségéért vívott harcunkban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 11. 14 óra 30 perc

/A DIVSZ kongresszus és az Ifjúsági Világtalálkozó.....2.folyt./
bg/Mk FT Ks

Ennél jobb bizonyítékot elképzelni sem lehet

- Hatalmas lelkesedést láttam mindenütt - jelentette ki Modica, az olasz ifjúság vezetője - vidéken éppúgy, mint Pesten. Az a szeretet, amellyel az Ifjúsági Világtalálkozóra jövő fiatalokat várják, biztosítja annak, hogy az Ifjúsági Világtalálkozó felejthetetlen élmény lesz.

Vivo Valdes, a kubai ifjúság küldötte a következőket mondotta:

- A magyar ifjúság a szocializmust építi és tudja, milyen jövőt készít elő saját magának. Kubában az amerikai imperialisták valóságos rágalmhadjáratot indítottak Magyarországon ellen. Ennek során háború előtti statisztikákat közölnek a munkások és a dolgozó parasztok helyzetéről, mintha az mai statisztika lenne. Mi, akik itt voltunk a Végrehajtó Bizottság ülésén, ha soha nem is hittük el, hogy ezek a hazugságok igazak lehetnek, örömmel láttuk, hogy a valóság legderültebb elképzeléseinket is messze túlhaladta. Jó, hogy a világ ifjúsága két hetet tölt Magyarországon a Világtalálkozó alkalmával. Ennél jobb bizonyítékot arra, hogy mit jelent a népi demokrácia egy ország ifjúsága számára, annál élesebb átfelátot az angolszász imperialista hazugságokra elképzelni sem lehet.

A magyar ifjúság szereti hazáját....

Tom Madden, a Nemzetközi Diákszövetség főtákará így nyilatkozott:

- Magyarországi tapasztalataim igen mély benyomást tettek rám. Olyan ifjúsággal találkoztam Magyarországon, amely világosan látja az utat, amelyen haladnia kell és céltudatosan készül felelősségteljes feladataira. A magyar ifjúság szereti hazáját és ugyanakkor lelkes harcosa a nemzetközi együttműködésnek, a békéért folyó hatalmas küzdelemben. Meggyőződtem arról is, hogy a magyar ifjúság milyen nagy támogatásban részesül a kormányzat részéről. Jártam népi kollégiumokban, ahol a diákság tanulási versennyel készül a jövő feladataira, voltam a Rákosi Mátyás ifjúságvárosban, amely az ifjúságok százainak nyújt igazi otthon, tanulási, szórakozási és művelődési lehetőséget. Mindenütt azt láttam, hogy a magyar népi demokrácia vezetői megértik az ifjúság problémáit és szorgalmas gondoskodást tanúsítanak irántuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. június 11. 15 óra 10 perc

Felülvizsgálják az ország összes oséplőgépeit

ME & Kó/Hb/Mk Ks Az Országos Közellátási Hivatal most kiadott körrendelete értelmében a oséplés zavartalanságának biztosítása érdekében a oséplőgépeknek a oséplés megkezdése előtti megvizsgálására mindenütt bizottságot kell alakítani, amelynek tagjai a DEFOZS helyi szervezetének, a közellátási felügyelőségnek, a mezőgazdasági igazgatóságnak és az állami mezőgazdasági gépállomásnak egy-egy kiküldöttje. Június 13.-a és 20.-a között az országban mindenütt ellenőrizni kell az összes oséplőgépeket s azokat olyan állapotba kell hozni, hogy a oséplésnél a szenvedéstől és a szentörés a lehető legkisebb legyen. Különös gondot kell ellenőrizni azokat a gépeket, amelyek tulajdonosait a műszaki előmunkálatok során a gép kijavítására kötelezték. A javítások végrehajtását június 20.-a után a gépvizsgáló bizottságnak újból ellenőriznie kell és amennyiben a gép nem lenne üzemképes, a bizottság előterjesztést tehet a törvényhatóság első tisztviselőjének a gépek térítés nélküli igénybevetelére vagy kirekesztésére a oséplésből. A bizottságnak a felülvizsgálat során figyelemmel kell lennie a gép kijavítását esetleg akadályozó körülményekre is. /MTI/

Gazdasági és Műszaki Akadémia létesül

VKM & Kó/Hb/Mk ME Ks A legutóbbi minisztertanács elhatározta, Gazdasági és Műszaki Akadémia felállítását. Az ötéves terv tudvalóvön igón sok jól képzett új szakember munkába állítását teszi szükségossé. Ilyen szakemberek kiképzése lesz az új főiskola feladata. A gazdasági műszaki akadémián felsőfokú szakismertetőt szereznek azok az elsősorban munkás- és parasztszarmazású hallgatói az intézetnek, akik a magyar gazdasági életben már megfelelő gyakorlatot folytattak, de addig nem juthattak a szükséges elméleti tudashoz.

Az Akadémiának három tagozata lesz: ipari, kereskedelmi és pénzügyi tagozat. Az ipari tagozat keretében a következő szakok lesznek: bányászat, kohászat, gépgyártás, vas- és fémtömeggyártás, energiazászkódás, tornolós, szerves- és szervetlen vegyipar, textilipar, építőanyag és építőipar. A pénzügyi tagozaton pénzügyi és pénzügyigazgatási, a kereskedelmi tagozaton pedig kül- és belkereskedelmi szakok lesznek.

Az Akadémia tanulmányi ideje ipari tagozatban és a kereskedelmi tagozat külkereskedelmi szakán 18, a többi tagozatban 12 hónap. A hallgatók egy hónapos előkészítő tanfolyamon vesznek részt. Az Akadémia hallgatói fel év után alapvizsgát tesznek s azok annak sikeres letetelét után folytathatják tanulmányaikat. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. június 11. 15 óra 20 perc

/Gazdasági és Műszaki Akadémia létesül...folyt./ Kó/Hb/Mk Ks

A záróvizsgát sikeresen letett tanulók főiskolai oklevelet kapnak. A hallgatók fizetését a tanulmányi idő alatt az Akadémia folyósítja. A vidéki hallgatókat bentlakásos kollégiumban helyezik el. /MTI/

Ötmillió hétszáz ezer forinttal jutalmazza a kormány a szocialista munkaversenyben legjobb eredményt elért dolgozókat

Le/Hb/Mk Ks Allig négy hónapja, hogy a kormány több millió forinttal jutalmazta meg azokat a dolgozókat, akik az öt hónapos munkaverseny szakaszban a legkiválóbb eredményt érték el. Néhány héttel ezelőtt azok az üzemeknek, amelyek túlteljesítették a nyereségrészesedési előirányzatot, a nyereségrészesedés bizonyos százalékát visszafizette a nép állama. Ennek az összegnek jelentős részét közvetlenül azok a dolgozók kapták, akik munkájukkal leginkább hozzájárultak a terv túlteljesítéséhez. Mind a két jutalmazás annak volt fenyves bizonyítéka, hogy nálunk ma valóban becsület és díszesség dolga a munka, annak, hogy a dolgozók állama méltó erkölcsi és anyagi megbecsülésben részesíti azokat, akik jó munkájukkal előbbre viszik a hároméves terv, a szocializmus ügyét.

A Magyar Távirati Iroda értesülése szerint a kormány újból elhatározta, hogy megjutalmazza a szocialista munkaverseny március 1-től június 30-ig tartó szakaszában legjobb eredményt elérő dolgozókat. Ezeknek a dolgozóknak a kijelölése a legdemokratikusabb módon, a legszélesebb tömegek bevonásával történik. Julius olojén kezdődik majd meg az üzemi értekezleteknek az a sorozata, amelynek keretében a dolgozók műhelyenként, üzomrészenként összejönnek és egyúttal megvitatják ki a legérdemesebb közülük a dolgozó nép államának megbecsülését jelentő munkaverseny-jutalomra.

A kormány összesen 5 millió 700 ezer forintot juttat a legkiválóbb dolgozók díjazására. A pénzjutalomon kívül a dolgozók értékes maradandó ajándéktárgyakat is kapnak majd, így például korékpárt, rádiót, lakberendezési tárgyakat. A jutalmak kiosztására augusztus 1.-é táján kerül sor.

A kormánynak az az elhatározása újabb bizonyíték arra, hogy a szocializmust építő országban nagyszorú megbecsülésben részesítik azokat, akik jó munkájukkal élenjárók. Ez az elhatározás egyben újabb hatalmas lendületet is ad, hogy a dolgozók saját országuk, saját jövőjük építéséért minél jobban, minél maradéktalanabban teljesítsék a hároméves tervet. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. június 11. 15 óra 40 perc

A meleg idő nagyban elősegíti a kalászosok fejlődését - A gépállomásokon folynak a eséplési előkészületek

Ö Uj/Hav/Mk ME Ks A május eső országsserte rendkívül megjavította a terméskilátásokat. A gabonaneműk, a különböző növények mindenféle egészséges fejlődésnek indultak. Jellemző, hogy a meg lehetőségen száraz-klimájú Tiszántúlon is a több évtizedes átlagot meghaladó csapadékmennyiség hullt májusban, így például a Hortobágyon 80 milliméter eső esett. Kaposvár környékén májusban 91 milliméter csapadékot mértek s ez több, mint ami ezen a vidéken múlt év decemberétől ez év májusáig esett.

A napsütéses, meleg idő nagyban elősegíti a kalászosok beérését. Jók a terméskilátások a Dunántúlon is. Tolna megye járásában például 8,5 mázsás átlagtermésre számítanak. A völgységi járásban az őszi árpa 10, a tavaszi 7 mázsás átlagot ígér. A szőlő szőlő fejlődik és abból 8 mázsás, lucernából 16 mázsás átlagot várnak.

Sokfelé már másodszer kapálják a cukorrépat. A burgonya fejlődése Hajdúban, Szabolcsban és másfelé is kifogástalan. A burgonyatermés kilátások kedvezőek. Jók a gyümölcstermések is. A híres bácskai gyümölcstermelő községből, Jánoshalmáról, megindult a fővárosba a nagymennyiségű gyümölcsforgatás: néhány nap alatt több, mint 600 mázsás oserosnyét szállítottak fel a budapesti Nagyvásártelre.

A gépállomásokon mindenféle javában folynak a eséplési előkészületek; a eséplőgépeket, traktorokat gondos műszaki felülvizsgálatnak vetik alá, hogy a gépállomások kielégítő módon tudják ellátni megnövekedett feladataikat.

A terményfelvásárlás nem a népnyszó kupacok, korotében Kiskunhalason kéthetes terményfelvásárlási tanfolyam fojzódott be, ahol a hallgatók, - valamennyien dolgozó parasztok - megfelelő gazdasági szakoktatásban részesültek a mezőgazdasági termékek helyes összegyűjtésére és felhasználására. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. június 11. 15 óra 50 perc

A ma harcossai a múlt szabadságküzdelmeiből merítenek erőt - Megnyílt a "Magyar szabadság útja" kiállítás

Zs/Gné/Mk Gá Obudán a Kiscelli-úton a népművelődési történeti múzeum kiállítás korotében mutatja be a szabadságharcos mozgalmakat Mariburozától a felszabadulásig.

Martinovics és társainak szabadságküzdelmét hősiesség ellenállását egykorú vízfostmények mutatják be. Az 1848-as szabadságharc emlékei mellett fényképek, írásbeli dokumentumok százai tanuskodnak a magyar proletárforradalom nagyvívűségéről. A látogató megismerkedik az 1919-es forradalom előzményeivel, a munkásság tüntetéseivel, az októberi forradalommal. Ott van a népköztársaság megalakulásának képviselőházi jegyzőkönyve is. A magyar munkásság oriaszi megnövekedéséről számol be az 1919 május 1.-én készült fényképsorozat. A kiállítás megnövekedíti a magyar Vörös Hadsereg lelkes küzdelmeit is.

A Horthy olynomás sötét időszakából egykorú rajzok mutatják be Rákosi Mátyás perének tárgyalását, azt a pert, amelyen Rákosi Mátyás vádlottból vádló lett és az egész világ előtt bizonyította a kommunisták igazságát. Végül a Gellért-hegyi Szabadságszobor kiosnyitott mása jelképezi, hogy a szabadság, amiért őseink évszázadokon keresztül harcoltak, ma már hála a felszabadító Szovjet Hadseregnek, a legteljesebb valóság.

Műnnich Ferenc dr. rendőrtábornagy szombat délben nyitotta meg a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy a szabadságharcok igazi hősei korukat megelőzve igyekeztek a haladó eszméket beleoltani a széles néptömegekbe és ezért sokszor a vérpadra jutottak. A ma emberai, mostani harcossaink eljönnek erre a kiállításra, hogy tanuljanak a múltból és ebből merítsenek erőt a további küzdelmekhez. A megnitő után a megnitettek megnitették a kiállítást, amely július 3.-ig mindennap 10-17 óra között áll az érdeklődők rendelkezésére. /MTI/

Solyangubó termésünk ez ében eléri a 400 ezer kilogramot

FM & Hb/Mk Ks ME A solyangubó-tenyésztésben megnövekedett a gabok bováltása. A tavalyi 314.465 kilogramos terméss. olzomben ezidén már több mint 400 ezer kilogram solyangubó körül feldolgozásra. Ezt az eredményt a minőségi termelési versenyben érték el a tenyésztők. Az idén a tenyésztők száma is jelentősen megnövekedett. A tavalyi 1.278 község 13.073 tenyésztőjevel szomben ezidén már 1500 községben 15.406-ra emelkedett a tenyésztők száma. A termelés emelkedésének további nagyarányú fejlődésére minden lehetőség megnvan. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. június 11. 16 óra 35 perc

/Solyomgubó termésünk ez évben... folyt./ FM & Hb/Mk K₈

Hazánkban 1974 községben és városban annyi közterületű operfa van, amelyről a tenyésztés könnyen végezhető.

Még néhány hét és a Solyomgubó Tenyésztő NV irányításával az ország 82 beváltó állomásán összegyűjtik a solyomgubó mennyiségét, amely biztosítja solyomfeldolgozó üzemünk egész évi munkáját. /MTI/

Előre a szocialista Magyarország szocialista kulturájáért - Szántó Miklós beszámolója a szovjet szakszervezeti kongresszus tanulságairól

Di/Hb/Go Ni Vörös és nemzetiszínű zászlók alatt vonultak hosszú sorokban szombat délután a művészeti szakszervezetek tagjai, a színészek, artisták, hivatásos zenészek és a filmszakma dolgozói a Sportcsarnokban megtartott nagygyűlésre, amelyen Szántó Miklós, a Szakszervezeti Tanács kulturosztályának vezetője számolt be a szovjet szakszervezetek kongresszusáról.

- A művészeti szakszervezetek tagjait leginkább érdeklik azok a határozatok, melyeket a szovjet szakszervezetek X. kongresszusa a művészetéről hozott - mondotta.

- A szovjet kultúra a szocializmus első országának kulturája - állapította meg a kongresszus - a kommunista ember megteremtéséért folytatott harc egyik legfontosabb eszköze, harcoss művészet, melynek a kommunizmust építő nép igényeiből kell kinőnie és a népet kell szolgálnia. A szovjet művészek olyan műveket adjanak a népnak - mondotta ki a szovjet szakszervezetek kongresszusa 28 millió szovjet munkás nevében - amelyek mindenki számára érthetően szemléltetik az új és a régi között folyó harcot, megmutatják a mindig győzedelmeskedő új megújulás erejét.

- A szovjet szakszervezeti mozgalom példaképe a világ valamennyi szakszervezete számára, így a mi számunkra, akik a szocializmust építjük. Példaképünk a szovjet művészet is, melytől nagyon sokat kell tanulnunk.

- A szovjet szakszervezetek kongresszusának és a Szovjetunióban tanulmányuton járt magyar küldötteknek tapasztalatai világossá teszik a művészeti szakszervezetek dolgozói számára azt az utat, amelyen járniuk kell, hogy megteremthessük a szocialista kulturát Magyarországon.

- A Szovjetunióban szerzett tapasztalatok alapján kell hozzáfognunk az előttünk álló nagy munkához. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 június 11. 16 óra 50 perc

/Előre a szocialista Magyarország szocialista kulturájáért, folyt./ Di/Sz/Go Ni

A Szovjetunióban tanultuk meg, hogy a szocialista kulturát csak kemény munkával teremthetjük meg. Előre a szocialista Magyarország szocialista kulturájáért! - mondotta végül Szántó Miklós.

A nagygyűlés határozati javaslatban üdvözölte a szovjet szakszervezeteket és a magyar nép nagy barátját, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját, a magyar nép nagy tanítóját és vezetőjét, Rákosi Mátyást és a Szakszervezeti Világszövetséget. /MTI/

"A békekongresszus a magyar nép törhetetlen egységét mutatja meg a béke mellett" - Nyilatkozatok a békekongresszusról - Az üzemek választják küldötteiket

D/Gnó/Go Ks A magyar társadalom valamennyi rétege nagy érdeklődéssel fordul a június 17-én és 18-án Budapesten lezajló békekongresszusra. A munkásság, a dolgozó parasztság, a nők és az ifjuság körében országos méretű lelkesedést keltett a békekongresszus összehívásának híre, de hasonló lelkesedéssel és érdeklődéssel tekint a dolgozó értelmiség is a békekongresszusra.

Szavai Nándor vallás- és köznevelési miniszter közölte, hogy a Magyar Távirati Iroda munkatársainak

- A magyar pedagógusok tudatában vannak a békekongresszus fontosságának. Jól tudják, hogy felelősségük további biztosítása a béke megőrzése. De ugyanakkor tudják azt is, hogy a békekongresszuson meg kell küzdeni a békekongresszus elleni erővel. A magyar pedagógusok tudatában vannak annak, hogy kötelességüket akkor teljesítik, ha rájuk bízott ifjúságot a béke megőrzésének harcában szellemi támogatást nyújtanak.

Bp & Vr/Hb

Bognár József belkereskedelmi miniszter a következő nyilatkozatot tett:

- A magyar nép minden rétege nagy lelkesedéssel fogadta a budapesti békekongresszus összehívásának híreit. Ez a békekongresszus nagy jelentőségű eseménye lesz a békekongresszusnak. A háborús veszélyek és imperialisták elleni küzdelem szükségessé teszi, hogy lerántassuk a leplet az imperialisták kópirtó propagandájáról és rámutassunk arra, melyek azok az erők, amelyek az új háború kirobbanásán dolgoznak.

- A béke tábora egyre erősödik és annak bizonyítéka lesz a most összehívott budapesti békekongresszus is.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1949. június 11. 17 óra 5 perc

/Nyilatkozatok a békekongresszusról, 1. folyt./ Bp & Vr/Hb/Go Ks

A magyar dolgozó milliók szilárd békekarakata mellett tesz majd bizonyítást az a nagyjelentőségű konferencia is, de ugyanakkor meg nyilvánul majd a dolgozók harcoss olaszantsága is, hogy minden orjújukkol megvédik a békét.

D/Jné Katona Jenő országgyűlési képviselő, a Hirlap főszerkesztője ezeket mondotta:

- Békovágynak nem honyo nyugalon sóvárgása, és nem valami üres pacifizmus. A magyar nép egy komzedék a latt kétszer saját bőrön tapasztalta, hogy mi a háboru s o németet- len pusztulás után esodás orofesszítéssel talpraült országában ólni, építeni, fejlődni akar. Jólétet és műveltséget akar teremteni és adni mindenkinék. Ezért viszi sikorro a béke ügyét a juni- usi békekongresszió is egy halado társadalmi rend poroszloival szemben a béke és haladás nagy ere es oltalmazója, a Szovjetunió a szabad nép győzelmes táborában.

§ Berkki Mihályné zempléni főispán a következő- ket mondotta:

- Hetvenkét ország fiainak küldöttel 600 millió megbizozjuk - az emberiség többségének - novében fogadták meg a Párisi Világbéke Kongresszuson; felkészülnek a harcra, hogy megnyerjék a békét. Azert gyált össze a párisi békekong- resszus, hogy az igazság szavával es orjúvel harcoljon a bé- kéért, mert a béke azoke, akik keményen harcolnak érte.

Ez a békekongresszus a világtörténelem igazi harci kongresszusa volt. A magyar delegáció vezetője a magyar nép novében tett hitet ezen a kongresszuson, kifejezve a magyar nép békekarakatát.

A párisi békekongresszus folytatásaként a magyar dolgozó nép számára a június 17-18.-i békekongresszió a béke megvédésének egy újabb állomása, ahol a magyar nép egyöntetű szilárd állásfoglalással megmutatja törhetetlen egységét a béke mellett.

A magyar dolgozó nők nagy tábora is osatlako- zik a világbéke védelmezőinek táborához és a béke védelmére ké- szon állnak az imperialista olnyomókkal szemben.

D/Gné Votó Lajos evangélikus püspök így nyilatkozott: - Mint Jézus egyházának egyik püspöke, köteless- genélk tartom, hogy a háboru ellen, a béke mellett foglaljak ál- lást. Annak a nagy békemozgalomnak, amelynek elindítója a párisi békekongresszus volt, épen az a jelentősége, hogy az emberiség vezo- tóit arra kényszeríti: ne háboruval, hanem békés uton oldják meg a fonálló vitás kérdéseket. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás. 1949. június 11. 17 óra 15 perc

/Nyilatkozatok a békekongresszusról, 2. folyt./ D/Jné/Go Ni

Parragi György országgyűlési képviselő, a Ma- gyar Nemzet főmunkatársa így nyilatkozott:

- A békekongresszió a magyar nép határozot tan kifejezésre juttatja majd szolidaritását a világ békefrontjával, amely immár Sanghajtól NewYorkig terjed. Még Akheson amerikai külügyminiszternek is el kellett ismernie, hogy a tömegeknek a newyorki és párisi békekongresszusokon meg nyilvánult békevágát a diplomatáknak is tudomásul kell vonniók.

- Nagy örömmel és lelkesedéssel veszek részt ennek a békekongresszió előkészítésében, hiszen a halado embo- riség legkiválóbb képviselői a párisi és prágai békekongresszusa- kon is egyöntetűen hitet tettek a béke megvédése mellett. Ezzel kifejezésre juttatták a népek lelkeben mélyen gyökerező békevágát.

D/SF Szádeczky-Kardos Elemér, Kossuth-díjas tudos, a Műegyetem soproni tagozatának dékánja, a következőket mondotta: - Ez a konferencia újabb bizoynsága annak, hogy Magyarország, amelyet a multban népollonos vezetői idegen imperia- listák osatlósává tettek, ma már megboosult es egyenrangú tagja a szabad népek osaladjának s tevökony részt vesz a béke védelméért folyó küzdelemben. Mi magyar tudosok nagy örömmel és lelkesedéssel készülünk orro a konferenciára. Meg akarjuk mutatni, hogy a tudomány dolgozói, akiknek munkáját népi demokráciánk kormányzata erkölcsi és anyagi téren egyaránt támogatja, minden tudásunkat látbavetjük, hogy még erősebbé, még szilárdabbá togyük a béke táborát.

Az üzemek dolgozói országszerte választják a békekongresszió kül- döttöit

IE A június 17.-én és 18.-án megrendezendő béke- konferencián az egész dolgozó magyar nép képviselőiben 500 kül- dött vesz részt. Ezeket a küldötteket a legdemokratikusabb módon, a legszélesebb tömegek bevonásával választják meg. Összegyűltek az üzemek dolgozói is, hogy kijelöljék magukból a legjobbakat, akik méltoképen képviselik majd mindannyiukat a magyar nép békekongresszióján.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949. június 11. 17 óra 20 perc
/Nyilatkozatok a békekongferenciáról, 3. folyt./ KM/Go IE

A WM-gyár 80 műhelybizottsági titkára

Ünnepi értekezleten választotta meg a WM-gyár békekongresszusi küldöttét.

Az értekezleten Szemanok Rezső, a szakszervezeti bizottság titkára hangsúlyozta, hogy a WM dolgozói szilárd egyetértésben állnak a magyar dolgozók soraiban a háborús uszítók ellen a béke védelméért. A béke ügyét a termelő munka állandó fejlesztése mellett azal kívánják elősegíteni, hogy a WM-gyár dolgozói közül mind a mozgalmi munkában, mind a termelésben a legkiválóbbak közül egy munkást elküldjenek a június 17-21. békekongresszusra.

Az értekezlet ezután egyhangú határozattal Muszka Imre munkaérdemrendes élmunkást és többszörös ujitot választotta meg a WM-gyár küldöttének.
Szi/Gné

A MATEIP és a X. kerület

többi textilipari üzemnek dolgozói nagygyűlésen foglalkoztak a június 17-18-ai békekongresszussal. A gyűlés résztvevői elhatározták, hogy felkérlik Ratko Anna néppolitikai minisztert, a Textilszakszervezet főtákarát, hogy a MATEIP dolgozóit képviselje a kongresszuson. Oriási tapsal, percekig tartó éljenzéssel ünnepelték az üzemek dolgozóit Ratko Annát, a békekongresszusra megválasztott küldöttjüket.

A Goldbergergyár

szakszervezeti taggyűlésen a legjobb fononót, Agoston Istvánné élmunkásnót választottak meg küldöttnek. Ő alakította meg az első brigadot a fonóban. A Bajai Posztógyárban Porzo Gábor üzemfenntartó munkást, az üzem első élmunkását, a győri Hollas-harisnyagyárban pedig a legjobb kötönöt, Gólosics Erzsébet élmunkásnót jelölték küldöttnek a dolgozók.

Az ifjuság is országsszerte megválasztja küldöttöit a békekongresszusra. A X. kerületi MINSz szervezetbe tömörült ifjuniok és diákok a MATEIP, a köztársasági vándorzászlót elnyert "Rákosi brigád"-jának vezetőjét, Makrai Ilonát jelölték küldöttnek. /Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1949. június 11. 17 óra 50 perc
/Nyilatkozatok a békekongferenciáról, 4. folyt./ Ta/Hb/Go Ks

A ferenovárosi Beszkárt főműhelyben Csongrádi István üb. titkár ismerteti a békekongferencia jelentőségét és bejelenti, hogy a szakszervezeti üzemi bizottság határozata értelmében javaslatot tesz, hogy a főműhely dolgozóit ki képviselje a kongresszuson. Mielőtt kimondaná a nevet, a dolgozók egyhangúan kiáltják: Sebők Mihályné.

Sebők Mihályné kalauznő csak ennyit mond: méltan fogom képviselni a békekongresszuson a ferenovárosi Beszkárt főműhely dolgozóit. /MTI/

Termelési versenyben a paprikatermelők

EM & Gnó/Go ME NI A paprika minőségi és mennyiségi termelésének fokozására 7.817 katasztrális holdon 12.841 kistermelő között indult verseny, amelyet a termelők kezdeményezésére a Fűszerpaprika Termelő és Feldolgozó N.V. szervezett meg. /MTI/

Buskin-hét Debrecenben

§ Go NI Puskin emlékének megünneplésére a debreceni Magyar-Szovjet Társaság június 19-től 25-ig gazdag kulturműsorral Puskin-hetet rendez. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás. 1949. június 11. 22 óra — perc

Időjárásjelentés

3 Go N1 A Meteorológiai Intézet jelenti június 11.-én szombaton este:

Az Atlanti-óceán felől a brit szigeteken és az Északi-tengeren át friss légtömegek törnek be a szárazföldre. Emiatt különösen Németországban sokfelé esik az eső. Hazánkban szombaton délként, helyenként viharos volt az északnyugati szél. Több helyről, főleg a keleti megyékből záporokat, zivatarokat jelentettek. Nyíregyházán 12, Békéscsabán 3, Miskolcon 2 milliméter csapadékot mértek. Kisebb hószállás is bekövetkezett. A Dunától keletre még 25 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, míg a Dunántulon már csak 22, 24 fok volt a esőesőrték.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, többfelé, főleg a délutáni órákban záporos, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség pécsi csoportja küldöttet választott a békekonzferenciára

Kir 3 NL/M/Go N1 P ó s, június 11.
A Magyar Szabadságharcos Szövetség pécsi csoportjának gyűlésén Keszöze Endre rendőrezredest választották meg a június 17-18-1 békekonzferencia küldöttjének.

Bago István, a szövetség megyei titkara beszédben rámutatott arra, hogy a magyar dolgozó nép a háborús uszítókka szemben megvédi függetlenségét, szabadságát, békéjét, a népi demokrácia vivalányait, a MDP és bölcs vezetésnek irányításával.

A gyűlés résztvevői viharosan ünnepelelték Rákosi Mátyást, a Szovjetuniót és úttörően kiáltottak: Megvédjük a békét /MTI/

V ó g o

V.